

出席會議的團體／人士的意見書

警方需提高專業技巧，示威者應守法並顧及香港形象

新界社團聯會

金融風暴後，《財富》論壇選擇在香港舉行，是對香港作為亞洲金融中心地位和“一國兩制”的肯定。《財富》論壇期間，警方為了確保論壇能安全和順利舉行；確保被保護人的人身安全，採取了靈活應變的保安措施，我們認為其出發點是好的，既保障參加者的安全，又維護香港的示威自由。

是次論壇特區政府非常重視，可藉機會推銷香港的國際形象，吸引世界資金、遊客。對重振本港頹廢已久的經濟十分有好處。殊不知被幾個不滿社會、不滿政府的職業示威人士搶盡鏡頭。財富論壇期間，新聞界重點報導了示威人士的活動，當中也簡要報導了財富論壇的一些情況。該宣傳的沒有宣傳，不該宣傳的倒是讓全世界人知道了，想出位的人滿足了歇斯底里的欲望，全世界的人都知道香港有幾個職業示威組織。這些團體和個人身價一下子提高了幾十倍，甚至上千倍，以後對他們沖出香港，走向世界邁出一大步。但香港卻貼錢買難受，本港的國際形象並沒有得到宣傳，反而變成搗亂之都，使得巨額宣傳的公帑付之東流。

當然，香港是一個非常自由的地方，同時也是法治的地方，任何團體，任何個人只要在和平合法的情況下，即使極端地表達意見，都是允許的，但我們要指出的是，示威者的行動是否合情合理，是否有利於市民利益，其是非標準在於是否合法。隨意採取非法和非和平手段行事，肆意挑戰法治，踐踏法治，這是破壞法治的表現，帶來的社會效果是極其惡劣的。

本會認同警方在《財富》論壇期間所採取的保安安排、處理示威活動的手法、封路及交通改道，但我們認為警方亦有做得不夠的地方。示威者的行動雖然頗為激烈，但始終人數比較少，警方出動大批精英，不但控制不了場面，還造成多名警員受傷，其中一人還被打掉門牙。這使得各國顯要、市民、遊客對香港警方維持治安的能力不得不產生疑慮，警隊精英盡出，連自己都保護不了，怎麼兼顧市民呢？這可能亦是論壇期間警方派出二千多名警員的原因。各國政要即使想微服私訪，恐怕也要取消。另外，七位示威人士自綁旗桿，只要他們不作出傷人或自殘行為，警方只須監察即可。希望警方能提高應付類似場面的專業技巧，以免日後類似的國際會議、亞運會等大型國際活動都不想在香港舉行。

總而言之，我們呼籲所有有興趣示威的朋友，在決定行動之前，能為香港市民大眾利益著想，在守法的前提下表達自己的意見，保障他人以至香港的整體利益。